

文明之光照亮金融服务新征程

——邮储银行白城分行深耕精神文明建设纪实

刘巍 本报记者 侯春强

在我省西部的广袤大地上，白城市以其独特的生态风光和蓬勃发展的经济活力展现魅力。邮储银行白城分行作为根植于这片沃土的国有企业，多年来不仅在金融领域深耕细作，更在精神文明建设的道路上稳步前行。近日，该行荣获中央宣传思想文化工作领导小组授予的“全国文明单位”称号，这一称号不仅是对其过往成绩的高度认可，更是激励其在未来继续奋进的强大动力。

坚守“三农”阵地 服务乡村振兴

白城市作为我省重要农业产区，粮食生产在其经济结构中占据关键地位。邮储银行白城分行紧紧围绕国家粮食安全产业带以及全省“千亿斤粮食”工程建设，积极履行金融机构职责，持续加大对“三农”贷款的投放力度，为农户提供从种子、化肥、农药采购到农业机械购置所需生产资金给予全方位支持，稳步促进农户增产增收。

一年之计在于春，邮储银行白

城分行深知农业生产的季节性和资金需求的紧迫性，提前布局组织信贷人员深入乡村，了解农户的资金缺口，简化贷款审批流程，确保农户能及时获得贷款用于备耕。通过线上线下相结合的方式，提高贷款投放效率，切实解决农户融资难题。随着白城市农业产业的不断发展，农业产业集群也逐渐形成，该行充分发挥自身资金和网络优势，通过建设惠农合作项目、农业产业链金融服务等，搭建起金融服务乡村振兴的完整体系。

以当地的稻米产业为例，邮储银行白城分行不仅为多家稻米收购加工企业提供了充足的信贷资金，还通过农业产业链金融服务，为其上下游提供金融支持。从种植户的生产贷款到加工企业的设备更新贷款，再到经销商的流动资金贷款，邮储银行白城分行将金融服务贯穿于稻米产业的整个链条，如同一条纽带将农业产业集群中的各个环节紧密连接起来，促进了产业集群的协同发展，为农业产业的规模化、现代化发展提供了有力支撑。

近年来，该行在涉农贷款投放

规模上持续增长，自2021年以来累计投放涉农贷款超88亿元，授信客户近4.5万户，为服务乡村振兴战略注入源源不断的金融“活水”。

践行企业责任 助推经济发展

作为国有大型银行，邮储银行白城分行始终将支持小微企业发展作为重要使命，不断加大小微企业贷款投放力度，为客户提供多元化的普惠金融服务。针对小微企业规模小、资金周转快、抵押物不足等特点，创新推出“产业贷”“快捷贷”“小微易贷”等产品。其中，“小微易贷”作为数字化拳头产品，围绕小微企业全生命周期，覆盖小微企业生产经营各类场景，全流程线上操作，极大地提高了贷款审批效率和客户体验。目前，该行已对中小型企业授信金额调整至5000万元，满足不同规模小微企业的融资需求。2021年以来，该行累计提供信贷支持近85亿元，帮助超6400户小微企业解决了生产经营资金短缺的难题。

在提供金融服务的过程中，该行不仅在贷款手续费、账户管理费等方面严格按照监管要求进行减免，降低企业融资成本，还统筹各营业网点设置小微企业服务窗口，安排经验丰富的普惠代表提供咨询和业务办理服务，并积极优化客户旅程，提高服务效率，为企业提供更加便捷、高效的金融服务，让其获得“家”一样的感觉。

深耕文明建设 塑造良好形象

在文明建设上，邮储银行白城分行积极开展金融知识普及活动，致力于提升群众的金融素养和风险防范意识，让市民能够轻松获取金融知识和风险防范提示。此外，该行还组织辖内各级机构积极开展一系列丰富多彩的金融知识教育宣传活动，广泛走进社区、学校、企业，通过举办“金融知识课堂”、发放宣传资料、开展互动问答等形式，向群众宣传普及金融知识和风险防范技巧。通过贴近群众生活的宣传渠道和生动有趣的宣传形式，将金融知

识传递给更多的人，为努力营造一个安全、稳定、和谐的金融环境贡献邮储力量。

与此同时，该行大力倡导公益精神，积极参与社会公益活动，用实际行动践行企业社会责任。按照上级部署，扎实开展与洮北区德顺乡保民太村、镇赉县镇赉镇八格歹村等的结对帮扶工作，并为困难高中生提供教育资金资助及成才支持，“邮爱自强班”事迹也向社会传播了更多的公益理念。在一些自然灾害发生时，该行迅速行动组织员工捐款捐物，并为受灾地区的企业和农户提供金融支持，帮助他们尽快恢复生产生活，赢得社会各界的广泛赞誉。

邮储银行白城分行荣获“全国文明单位”称号，是其多年来在坚守“三农”阵地、践行企业责任和深耕文明建设等方面努力的结果。该行将以这一荣誉为新的起点，继续秉承“进步·与您同步”的品牌主张，不断提升金融服务水平，让文明之光在新征程上持续闪耀，为白城经济社会发展做出新的更大贡献。

金融活水润泽养殖业

王振冲 本报记者 侯春强



在吉林市丰满区小白山乡松江村，浩喆牧业的现代化猪舍里，500多头生猪正茁壮成长。

负责人常贵宝每天都要仔细查看猪群健康状况，这名从下岗工人成长起来的养殖能手，用17年时间书写了一段动人的创业故事。

“2006年下岗后，我就想着靠自己闯出一条路。”常贵宝回忆。从最初的十几头育肥猪起步，到2008年扩建猪舍转型繁育养殖，他的事业逐步走上正轨。如今，浩喆牧业每月可出栏1400-1500头仔猪，每头售价约600元，为当地餐饮业提供了稳定的优质肉源。

然而，养殖之路并非一帆风顺。“一个月仅饲料费就要35万元，加上人工等开支，资金压力很大。”常贵宝坦言。2020年，生猪市场遭遇寒冬，猪价跌至谷底，“当时一头小仔猪200多元都卖不出去，资金链

眼看就要断裂。”

关键时刻，邮储银行吉林市昌茂支行伸出援手。“不到一周时间就发放70万元贷款，真是雪中送炭。”常贵宝至今回忆起来仍充满感激。更让他感动的是，第二年银行又为他办理了“无还本续贷”，2023年还追加了30万元信用贷款。

“我们根据常大哥的经营状况，为他量身定制了融资方案。”客户经理李楠介绍。这些资金不仅用于购买饲料、支付人工费用，还被投入到养殖设备升级和环境改善中，帮助浩喆牧业实现了更科学、更高效的养殖。

如今，在金融活水的滋润下，浩喆牧业已发展成为当地小有名气的养殖企业。常贵宝说：“多亏了邮储银行的支持，我才能渡过难关。现在行情好了，更要好好干，为老百姓提供更多优质猪肉。”



铺就致富“稻”路

王振冲 本报记者 侯春强

初夏时节，永吉大地的田野间绿意盎然，稻苗茁壮成长，一幅生机勃勃的现代农业画卷徐徐展开。在这片充满希望的沃土上，邮储银行吉林市分行以金融之力精准滴灌特色产业，为乡村振兴注入源源不断的动力。

邮储银行永吉县支行始终践行“普惠城乡，服务三农”的使命，立足地方特色农业，创新金融产品，优化服务模式，为农业经营主体提供强有力的资金支持。

永吉县九月丰家庭农场是受益者之一。农场创始人肖大哥长期与袁隆平院士团队合作，致力于水稻品种试验与功能性稻米研发，带动周边农户增收致富。

“春耕日，夏争时，农事一刻不能耽误。”肖大哥表示，农场正在加紧田间管理，确保水稻丰产。备耕的关键时期，邮储银行永吉县支行为其提供了150万元的“种植产业贷”，解决了土地承包和农资采购的资金难题。“邮储银行的贷款就像‘及时雨’，让我们能安心投入生产。”肖大哥感慨。

邮储银行永吉县支行根据农业产业特点，量身定制金融服务方案，通过差异化信贷政策、灵活还款方式，切实

满足农户和新型农业经营主体的融资需求。2023年初，该行在走访中了解到九月丰家庭农场计划扩大种植规模，迅速为其发放100万元贷款；同年12月，又根据经营情况将额度提升至150万元，以高效服务助力农场发展。

此外，该行还通过创新涉农金融产品、优化审批流程、加大信贷投放等方式，为春耕生产和夏粮管理保驾护航。截至目前，邮储银行吉林市分行已累计为当地农业主体提供超亿元信贷支持，惠及水稻种植、农机服务、粮食加工等多个领域。

初夏的永吉，稻浪翻滚，孕育着丰收的希望。邮储银行吉林市分行相关负责人表示，将继续聚焦特色农业产业，以更优质的金融服务助力农业现代化发展。“我们将持续深化三农金融服务，让金融活水畅流田间地头，为乡村振兴和农民增收致富贡献邮储力量。”

在金融活水的滋养下，永吉县的稻米产业正朝着规模化、品牌化方向稳步迈进。邮储银行吉林市分行以实干担当书写服务“三农”新篇章，助力农户在致富“稻”路上行稳致远。

